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Ata da 3ª Sessão, da 6ª Reunião Ordinária, da 2ª Sessão 

Legislativa, da 10ª Legislatura, realizada no dia 09 de agosto de 

2022. 

 

                                     Presidente:            VALDIR SAUTHIER 

                                     Vice-Presidente:  CARLOS BECKER  

                                     Secretários:           MARIA ISOLDI SCHAFER 

                                                                       ELIEZER DAL PONT – (TITI) 

          

                                                        

Aos nove dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, reuniu-se no Plenário 

da Câmara Municipal de Santa Terezinha de Itaipu, o Poder Legislativo Municipal, com a 

presença dos Vereadores: Carlos Becker, Eliezer Dal Pont (Titi), Evandro Perin, Maria 

Isoldi Schafer, Mauro Celso Veiga de Oliveira, Rosemeri dos Santos Finatto, Valdir 

Sauthier, Valter Larssen (GALO) e Waner Xavier da Silva. Às dezenove horas e trinta 

minutos, havendo quórum o Senhor Presidente Valdir Sauthier declarou em nome de 

Deus aberta esta Sessão Ordinária e em cumprimento à disposição regimental 

determinou a leitura de um trecho Bíblico, que foi lido na Tribuna pela Vereadora 

Rosimeri dos Santos Finatto. Em seguida o Senhor Presidente declarou aberto o 

expediente e colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 04 de 

agosto de 2022, ninguém se manifestando, foi considerada aprovada, seguindo assinada 

pela Mesa Diretora. Em seguida o Senhor Presidente declarou aberto o Pequeno 

Expediente e solicitou à 1ª Secretária que fizesse a leitura das matérias constantes no 

expediente, conforme segue: Correspondências do Executivo: Leitura da Mensagem nº 

32/2022, do Executivo Municipal, protocolada sob o número 162/2022, que 

encaminhou o Projeto de Lei nº 29/2022, sendo este projeto encaminhado às Comissões 

Técnicas Reunidas para análise e parecer. E leitura da Mensagem nº 33/2022, do 

Executivo Municipal, protocolada sob o número 162/2022, que encaminhou o Projeto de 

Lei nº 30/2022, sendo este projeto encaminhado às Comissões Técnicas Reunidas para 

análise e parecer. Neste momento o Vereador Valter Larssen (Galo), solicitou ao 

Presidente “Questão de Ordem” e lhe sendo concedida assim se pronunciou: “Senhor 
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Presidente, em  razão dos Projetos de Lei Nºs 29 e 30/2022, respectivamente 

encaminhados pelas Mensagens do Executivo Municipal números 32 e 33/2022, 

solicitarem a apreciação destes projetos em Regime de Urgência, tratando-se ambas as 

matérias sobre autorização para abertura de crédito adicional (Especial e Suplementar) 

no orçamento municipal, de forma a atender as necessidades das Secretárias Municipais 

e que assim possam cumprir com  as suas metas e obrigações neste exercício de 2022, 

desta forma, peço ao Excelentíssimo Senhor Presidente desta Casa de Leis, que submeta 

a deliberação do Plenário, para suspensão desta sessão por 20 (vinte) minutos, para que 

em Comissões Técnicas Reunidas, seja designado relatoria e emissão de parecer aos 

projetos de lei citados, e que havendo parecer favorável estes projetos sejam inclusos na 

Ordem do Dia desta sessão para 1ª.  Discussão e Votação, concluiu o Vereador Valter 

Larssen(Galo)”.  Momento este em que Presidente Valdir Sauthier submeteu ao Plenário 

a discussão do requerimento verbal apresentado pelo Vereador Valter (Galo), nenhum 

Vereador(a) se manifestando, o Senhor Presidente colocou em votação, sendo aprovado 

por unanimidade dos Vereadores, sendo assim  suspensa a sessão por 20 (vinte) 

minutos, para que os Vereadores em Comissões Técnicas Reunidas fizessem a 

designação de relatoria aos Projetos de Lei números 29 e 30/2022, e que também 

apresentassem o respectivo parecer de cada projeto e que a legalidade dos mesmos, 

viabilizaria a sua inclusão no expediente desta sessão, podendo desta forma serem 

inclusos na Ordem do Dia desta sessão. Decorrido o prazo, o Senhor Presidente reabriu 

esta Sessão Ordinária, no que solicitou a 1ª. Secretária a leitura aos projetos que 

obtiveram parecer favorável a sua apreciação nesta sessão, assim prosseguindo: Leitura 

dos Pareceres das Comissões Técnicas de Justiça e Redação; e de Finanças e Orçamento 

ao Projeto de Lei Complementar nº 04/2022, sendo este projeto incluso na pauta da 

Ordem do Dia desta sessão para 1ª. Discussão e Votação. Leitura dos Pareceres das 

Comissões Técnicas de Justiça e Redação; Finanças e Orçamento; e de Educação, Saúde e 

Assistência Social ao Projeto de Lei Complementar n° 05/2022, sendo este projeto 

incluso na pauta da Ordem do Dia desta sessão para 1ª. Discussão e Votação. Leitura do 

Parecer das Comissões Reunidas de Justiça e Redação; Finanças e Orçamento; Educação, 

Saúde e Assistência Social; Indústria, Comércio e Turismo; Obras, Urbanismo e Serviços 

Públicos; e Comissão de Agricultura e Meio Ambiente, ao Projeto de Lei nº 29/2022, 
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sendo este projeto incluso na pauta da Ordem do Dia desta sessão para 1ª. Discussão e 

Votação. E leitura do Parecer das Comissões Reunidas de Justiça e Redação; Finanças e 

Orçamento; Educação, Saúde e Assistência Social; Indústria, Comércio e Turismo; Obras, 

Urbanismo e Serviços Públicos; e Comissão de Agricultura e Meio Ambiente, ao Projeto 

de Lei nº 30/2022, sendo este projeto incluso na pauta da Ordem do Dia desta sessão 

para 1ª. Discussão e Votação. Neste momento a 1ª. Secretária informou que não 

constavam mais matérias no Pequeno Expediente. Não havendo mais matérias no 

expediente o Senhor Presidente declarou aberto o Grande Expediente e concedeu a 

palavra aos líderes partidários que quisessem se manifestar, ninguém se pronunciando, 

declarou aberta a Palavra Livre e não havendo Vereadores inscritos, o Senhor Presidente 

declarou aberta a Ordem do Dia desta Sessão e solicitou à 1ª Secretária a leitura das 

matérias em pauta, assim seguindo: Leitura em 1ª. Discussão e Votação do Projeto de Lei 

Complementar nº 04/2022, que propõe a revogação do Parágrafo Único do Artigo 2º da 

Lei Complementar nº 234/2021. Colocado em discussão artigo por artigo, ninguém se 

manifestando foi colocado em votação, sendo o Projeto de Lei Complementar nº 

04/2022, aprovado em todos os seus artigos por unanimidade de votos dos Vereadores, 

sendo o mesmo incluso na pauta da Ordem do Dia da próxima sessão para 2ª. Discussão 

e Votação. Leitura em 1ª. Discussão e Votação do Projeto de Lei Complementar nº 

05/2022, que dispõe sobre alteração do número de vagas constante no Anexo II da Lei 

Complementar nº 240/2022, de 1° de janeiro de 2022, tendo como objetivo principal a 

ampliação do número de vagas para os cargos de Enfermeiro - 40 horas e Técnico de 

Enfermagem – 40 horas, passando os respectivos cargos de 25 vagas, para 28 vagas, no 

quadro de pessoal do município. Colocado em discussão artigo por artigo, ninguém se 

manifestando foi colocado em votação, sendo o Projeto de Lei Complementar nº 

05/2022, aprovado em todos os seus artigos por unanimidade de votos dos Vereadores, 

sendo o mesmo incluso na pauta da Ordem do Dia da próxima sessão para 2ª. Discussão 

e Votação. Leitura em 1ª. Discussão e Votação do Projeto de Lei nº 29/2022, que dispõe 

sobre a alteração das Leis Orçamentárias em vigor, buscando autorização legislativa 

para a abertura de Crédito Adicional Suplementar na Lei nº 1.939/2021 de 27 de 

dezembro de 2021, LOA – Lei Orçamentária Anual para 2022, no valor de 

R$ 7.067.050,00 (Sete milhões, sessenta e sete mil e cinquenta reais). Colocado em 
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discussão artigo por artigo, ninguém se manifestando foi colocado em votação, sendo o 

Projeto de Lei nº 29/2022, aprovado em todos os seus artigos por unanimidade de votos 

dos Vereadores, sendo o mesmo incluso na pauta da Ordem do Dia da próxima sessão 

para 2ª. Discussão e Votação. E leitura em 1ª. Discussão e Votação do Projeto de Lei nº 

30/2022, que dispõe sobre alterações de Leis Orçamentárias em vigor, buscando 

autorização legislativa para a abertura de Crédito Adicional Especial na Lei nº 

1.939/2021 de 27 de dezembro de 2021, LOA – Lei Orçamentária Anual para 2022, no 

valor de R$ 1.628.642,16 (Um milhão, seiscentos e vinte e oito mil, seiscentos e quarenta 

e dois reais e dezesseis centavos). Colocado em discussão artigo por artigo, ninguém se 

manifestando foi colocado em votação, sendo o Projeto de Lei nº 30/2022, aprovado em 

todos os seus artigos por unanimidade de votos dos Vereadores, sendo o mesmo incluso 

na pauta da Ordem do Dia da próxima sessão para 2ª. Discussão e Votação. Em seguida a 

1ª. Secretária informou que não constavam mais matérias para deliberação na Ordem do 

Dia. Não havendo matérias na Ordem do Dia, o Senhor Presidente declarou aberta a 

palavra em Explicações Pessoais, sendo informado pela 1ª Secretária que não havia 

Vereadores inscritos. Não havendo nenhum Vereador inscrito, o Senhor Presidente 

solicitou ao Vereador Mauro Celso de Oliveira que fizesse a saudação das lideranças 

presentes, assim se pronunciando: “É com muita honra que registramos e agradecemos 

as seguintes presenças nesta sessão: Jair Carneiro Pinto; Fabio Henrique Affonso; 

Marcos Lovera; Elda Vicenzi; Alcemar Correa da Silva; Alcilene Cristina de Figueredo; 

Perla Fernanda Silva e Rudinei, concluiu o Vereador “Mauro”. Em seguida o Senhor 

Presidente agradeceu a todos os Vereadores pela presença nesta sessão, ao tempo que 

convidou a todos os Vereadores e presentes para a próxima Sessão Ordinária, que se 

realizará no dia 11 de agosto de 2022, quinta-feira, em horário regimental, às 19h30min. 

A seguir desejou boa noite a todos, declarou encerrada esta sessão, mandando que se 

lavrasse a presente ata que, após aprovada, segue assinada pela Mesa Diretora. Eu, 

________________ (Pedro Nandi), Diretor, resumi e a lavrei. 

 


